
 
 
 
 An den Vorstand der VRS 
 Au comité de l’ASA  
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Kurzversion - Protokoll der 2. Vorstandssitzung 2019 
Vérsion court - PV de la 2ième séance du comité 2019  

 
 
 
Datum/date Donnerstag, 2. Mai 2019 / Jeudi, 2 mai 2019 
 

Zeit/heure 09.15 – 12.30 Uhr/09h15 – 12h30 
 

Ort/lieu Haus der Kantone / Maison des cantons 
 Speichergasse 6 
 3000 Bern 7 
 Sitzungszimmer 084 / salle de réunion 084  
 www.haus-der-kantone.ch / www.maison-des-cantons.ch 
  
    

TeilnehmerInnen Michael Schumann (MS), Präsident / président 
Participants David Neel (DN), Vize-Präsident / vice-président 
 Christine Hunziker (CH), Vorstandsmitglied / comité 

Renaud Jaquet (RJ), Vorstandsmitglied / comité 
 Andreas Jöhl (AJ), Vorstandsmitglied / comité 
 Peter Ott (PO), Vorstandsmitglied / comité 
 Elmar Rollwage (ER), Vorstandsmitglied / comité 
 Myriam Meyerhans (MM), Vorstandsmitglied / comité 
   

  Markus Werner (MW) Geschäftsstelle/Secrétariat général,  
  Katja Sieger (KS), Geschäftsstelle/Secrétariat général 
  (Protokoll/PV) 
 
Gast/Invité Emmanuel Müller 
 
Entschuldigt/excusés Michel Eigenmann (ME), Vorstandsmitglied / comité 
 David Hedinger (DH), Vorstandsmitglied / comité 
  

http://www.haus-der-kantone.ch/
http://www.maison-des-cantons.ch/
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Traktanden/Points de l’ordre du jour 
Wer/ 
Qui 

Wann/ 
Quand 

Begrüssung 
Accueil 

 

MS begrüsst die Anwesenden zur 2. Vorstandssitzung 2019.  
Emmanuel Müller hat das Mandat für die VRS-App und Interesse an der 
Vorstandsarbeit bekundet, weshalb er an der heutigen Sitzung als Gast 
anwesend ist. ME und DH haben sich aus beruflichen Gründen entschuldigt.  
 
MS souhaite la bienvenue aux personnes présentes à la 2ième séance du 
comité 2019.  
Emmanuel Müller a le mandat pour l’app de l’ASA et il a manifesté son intérêt 
pour le travail du comité. C’est pour cette raison qu’il est présent comme invité 
à la séance de ce jour. ME et DH se sont excusés pour des raisons 
professionnelles. 
 

 
 
 

 
 
 

 

1. Protokoll der 1. VS-Sitzung vom 5. Februar 2019 / Kurzversion 
Procès-verbal de la 1ière séance du comité du 5 février 2019 / version 
courte 

 
Das Protokoll der 1. VS-Sitzung vom 5. Februar 2019 wird mit Dank an Katja 
Sieger verabschiedet. 
Le procès-verbal de la 1ière  séance du comité du 5 février 2019 est approuvé 
et des remerciements sont adressés à la rédactrice Katja Sieger. 
 
Besprechung Traktandum 2, Veranstaltungen: 
VRS-Veranstaltung über Erfahrungsaustausche / aktuelle Themen wie 
Berufsentwicklung für die Mitglieder: 
Datum: Freitag, 29. November 2019 
Uhrzeit: 15.00 – 17.00 Uhr (mit anschliessendem Apéro*) 
Ort:  Spital Langenthal 
         St. Urbanstrasse 67 

4900 Langenthal 
Themen: - Berufsentwicklung 

- Durchlässigkeit NDS HF AIN 
- Kommunikation (App) 
- Vernetzung der VRS  
- SMEDRIX 4.0 

  
Discussion point 2, manifestations : 
Manifestation de l’ASA pour des échanges d’expériences / thèmes 
actuels tels que le développement professionnel pour les membres : 
Date : Vendredi, 29 novembre 2019 
Heure : 15h00 – 17h00 (suivie d’un apéro *) 
Lieu :  Spital Langenthal 
           St. Urbanstrasse 67 
           4900 Langenthal 
Thèmes : - développement professionnel 

- Perméabilité EPD ES AIU 
- Communication (app) 
- Réseautage de l’ASA  
- SMEDRIX 4.0 
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Wer/ 
Qui 

Wann/ 
Quand 

2. Strategie  
Strategie  
 

Der Fokus im 2019 liegt bei: 
Den Anteil der freiwillig engagierten Mitglieder zu erhöhen 
Vermehrt Plattformen für den Erfahrungsaustausch schaffen  
 siehe auch unter Trakt. 1, Besprechung Traktandum 2, Veranstaltungen 
Verbesserung der Kommunikation mit Mitgliedern (u.a. via App / 
Veranstaltung im Herbst) 
 
L’accent est mis sur les éléments suivants : 
Augmentation de la part de membres engagés volontairement 
Création de plus de plates-formes pour l’échange d’expériences  
 cf. aussi sous point 1, discussion point 2, manifestations 
Améliorer la communication avec les membres (e.a. via l’app / 
manifestation en automne) 
 

  

3. Aufgaben/Funktionen Vorstand 
Tâches/fonctions du comité 

 
Die Aufgaben/Funktionen Vorstand (Dokument Version 29.01.2019) sind noch 
aktuell und bleibt auf der Website so bestehen.  
Die Funktion/Aufgabe für SMEDRIX soll 2019 noch besetzt werden, es muss 
nicht zwingend jemand aus dem Vorstand sein.  
Bei den Sektionen ist nach wie vor noch das Präsidium von der Sektion NE 
vakant.  
 
Les tâches/fonctions du comité (version du document du 29.01.2019) sont 
encore d’actualité et restent sur le site internet sous cette forme.  
Pour la fonction/tâche pour SMEDRIX, il faut encore trouver une personne en 
2019. Il ne doit pas forcément s’agir d’un membre du comité.  
Au niveau des sections, la présidence de la section NE est toujours à pourvoir.  
 
 

  

4. Aktueller Stand App   

État actuel App   
 
Der aktuelle Vertrag für die App wurde dem Vorstand zusammen mit der 
Einladung zur Sitzung gesendet. Emmanuel Müller erläutert die wichtigsten 
Punkte zum Inhalt der App anhand des vorliegenden Vertrags.  
Die Inhalte sind u. a.: News der Sektionen, Kalender Veranstaltungen, 
Kontakte (u.a. Dienstleistungen VRS), Dokumente, Versammlungen 
(elektronisches Voting), Fragebogen nach Themen geordnet (QCM) 
 
Wichtige Facts zum App:  
- App zweisprachig (vorerst!): Deutsch und Französisch (später Italienisch) 
- Um die ganze App aufzusetzen und fertigzustellen benötigt es ca. 3 Monate. 
- Die App kann dann kostenlos im App-Store heruntergeladen werden.   
- Alle Sektionsvorstände haben Zugang als Administrator der Sektion 

(uneingeschränkter Zugang für Inhalte der Sektionen) und können die Inhalte 
wie News der Sektionen etc. laufend anpassen. 
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Traktanden/Points de l’ordre du jour 
Wer/ 
Qui 

Wann/ 
Quand 

- Die Festlegung des Haupt-Administrator (uneingeschränkter Zugang 
gesamte App) wird zu einem späteren Zeitpunkt noch festgelegt, wird aber 
voraussichtlich die Geschäftsstelle VRS/evtl. Emmanuel Müller sein.   

- Wichtig ist, dass Schnittstellen App/Website übereinstimmend sind bzw. nicht 
alles zweispurig auf beiden Kanälen publiziert wird, da sonst der Aufwand 
noch höher wird.  

 
Le contrat actuel pour l’app était envoyé au comité avec l’invitation à la 
séance. Emmanuel Müller explique les points essentiels concernant le contenu 
de l’app à l’aide du contrat présent.  
Les contenus sont e.a. : News des sections, calendrier des manifestations, 
contacts (e.a. prestations ASA), documents, assemblées (vote par voie 
électronique), questionnaires triés par thème (QCM) 
 
Faits essentiels concernant l’app :  
- App (pour le moment !) bilingue : allemand et français (plus tard en italien)  
- Afin de mettre en place et de finaliser l’intégralité de l’app, il faut env. 3 mois. 
- L’app pourra ensuite être téléchargée gratuitement dans l’App-Store.   
- Tous les comités des sections auront un accès comme administrateur de 

la section (accès illimité aux contenus de la section) et pourront adapter 
continuellement les contenus tels que les news des sections, etc. 

- On définira ultérieurement l’administrateur principal (accès illimité à 
l’intégralité de l’app). Il s’agira toutefois probablement du secrétariat 
général de l’ASA/év. Emmanuel Müller.   

- Il est important que les interfaces app/site internet correspondent, 
respectivement que tout ne soit pas publié en deux fois sur les deux canaux 
car cela augmenterait encore la charge de travail.  

 

5. Hauptversammlung – Einladung 
Assemblée Générale – Invitation   

 
Der Vorstand spricht den Ablauf der HV ab. 
Le comité discute la procédure de l'AG. 
 

  

6. Schweizer Kongress für Notfallmedizin  
Congrès suisse de médecine d’urgence  

 
Das Programm wurde erst Mitte April gedruckt, weshalb auch die 
Mitgliederbeitragsrechnungen zusammen mit dem Programm erst im April 
versendet wurden.  
Auch soll die Challenge 144 nochmals genauer besprochen werden. ER kann 
hierzu Kontakt zu André Wilmes aufnehmen, allenfalls könnte dies von der 
Sektion Ostschweiz organisiert werden.  
 
Le programme n’a été imprimé qu’à la mi-avril. Les factures pour les 
cotisations ont donc été envoyées seulement en avril avec le programme.  
Le Challenge 144 devra également encore être discuté plus en détail. Dans 
ce contexte, ER peut contacter André Wilmes. La section Ostschweiz pourrait 
éventuellement organiser cela.  
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Traktanden/Points de l’ordre du jour 
Wer/ 
Qui 

Wann/ 
Quand 

7. Durchlässigkeit NDS HF AIN 
      Perméabilité EPD ES AIU 
 
Das Zentrum für Gesundheitsberufe ZAG in Winterthur führt bereits seit 
einigen Jahren ein Verfahren durch (berufsbegleitender Bildungsgang Pflege 
HF am ZAG), in dessen Rahmen die Kompetenzen der am Abschluss Pflege 
HF interessierten Fachpersonen geprüft werden. In einem mehrstufigen 
Prozess werden diese Kompetenzen angerechnet und Empfehlungen für 
ergänzende Bildung abgegeben.  
MS nahm an der Infoveranstaltung in Bern, welche vom ZAG und der Oda 
Santé organisiert wurde, teil.  
Mit dem berufsbegleitenden Bildungsgang Pflege wäre eine verkürzte 
Ausbildung von 2 Jahren in der Pflege HF möglich, welche attraktiv und 
transparent ist. Jedoch ist der Weg der RS HF nach wie vor auch mit dieser 
Möglichkeit sehr langwierig und es muss mit insgesamt ca. 5 Jahren gerechnet 
werden (½ Jahr Stellensuche und Anrechnungsverfahren, 2 Jahre Ausbildung 
Pflege HF, ½ Jahr Übergang, 2 Jahre NDS Anästhesie).

 

Die VRS wünscht sich im Namen der 1’500 Mitglieder, dass das SBFI auf die 
Entscheidung der OdA Santé im Sinne der übergeordneten Bildungsstrategie 
aktiv Einfluss nimmt. 
Die VRS und auch Dr. Walter Goetze haben entsprechend beim SBFI 
interveniert und wurden nun für ein Gespräch am 25. April 2019 eingeladen, 
um ihre Sichtweise darzulegen. Am Gespräch haben MS, CH, DN und Dr. 
Walter Goetze vom Forum Berufsbildung Rettungswesen teilgenommen.  
Zukünftig wird die VRS und das Forum BB RW bei allfälliger Korrespondenz 
mit der OdaSanté bezüglich der Durchlässigkeit das SBFI ins Cc nehmen, 
damit sie über die Unternehmungen informiert sind.  
Situation Westschweiz: Zulassung AIN nur mit Bachelorabschluss. SBFI 
kann nicht Einfluss darauf nehmen, dass auch RS HF zugelassen werden. 
 
Depuis déjà quelques année, le centre des professions de la santé ZAG à 
Winterthur applique une procédure (formation en cours d’emploi Soins ES au 
ZAG). Dans le cadre de celle-ci, les compétences des professionnels qui 
s’intéressent au diplôme Soins ES sont examinées. Avec un processus de 
plusieurs niveaux, ces compétences sont prises en compte et des 
recommandations sont faites pour la formation complémentaire.  
MS participait à la séance d’information à Berne qui était organisée par le ZAG 
et l’OdASanté.  
La formation en cours d’emploi Soins permettrait une formation raccourcie en 
Soins ES de 2 ans qui est attrayante et transparente. Pour les ambulanciers 
ES, le chemin reste toutefois pénible même avec cette possibilité et il faut 
compter avec environ 5 ans en tout (½ année de recherche d’emploi et de 
procédure de prise en compte, 2 ans de formation Soins ES, ½ année de 
transition, 2 ans d’EPD anesthésie).

 

Au nom de ses 1'500 membres, l’ASA souhaite que le SEFRI influence 
activement la décision de l’OdASanté dans le sens de la stratégie de formation 
générale. 

  

http://www.zag.zh.ch/de/aus-und-weiterbildung/hoehere-berufsbildung/berufsbegleitender-bildungsgang-pflege-hf
http://www.zag.zh.ch/de/aus-und-weiterbildung/hoehere-berufsbildung/berufsbegleitender-bildungsgang-pflege-hf
http://www.zag.zh.ch/de/aus-und-weiterbildung/hoehere-berufsbildung/berufsbegleitender-bildungsgang-pflege-hf
http://www.zag.zh.ch/de/aus-und-weiterbildung/hoehere-berufsbildung/berufsbegleitender-bildungsgang-pflege-hf
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Traktanden/Points de l’ordre du jour 
Wer/ 
Qui 

Wann/ 
Quand 

L’ASA, tout comme le Dr Walter Goetze, sont intervenus dans ce sens auprès 
du SEFRI et ont été invités à un entretien le 25 avril 2019 afin de présenter 
leur point de vue. MS, CH, DN et le Dr Walter Goetze du Forum Formation 
professionnelle du sauvetage participaient à cet entretien.  
À l’avenir, l’ASA et le Forum Formation professionnelle du sauvetage mettront 
le SEFRI en copie pour toute correspondance avec l’OdASanté concernant la 
perméabilité. Ils seront ainsi informés des démarches.  
Situation Suisse romande : Admission AIU seulement avec le diplôme 
Bachelor. Le SEFRI ne peut pas exercer d’influence pour obtenir que les 
ambulanciers ES soient aussi admis. 
 

8. Berufsentwicklung 
Développement professionnel 

 
Positionierung Bachelor: 
Bei den bereits bestehenden Berufen/Funktionen der Präklinik fehlt die 
Möglichkeit für einen Fachhochschulabschluss. MS schlägt vor, dass es als 
Ergänzung zum RS HF / TS FA den Abschluss eines Bachelors im 
Rettungswesen gibt (z.B. BSc Rettungswesen). 
Das Forum Rettungswesen wird eine Umfrage/Studie machen, um den 
aktuellen Bedarf abzuklären (vgl. 9). MS hat im Sinne einer Vorabklärung 
zusammen mit der HFRB und der ES ASUR bereits im Raum Zürich und 
Lausanne abgeklärt, ob und welche Hochschulen einen solchen Lehrgang 
anbieten könnten.  
 
Positionnement Bachelor : 
Dans les professions/fonctions actuelles en préclinique, il manque la possibilité 
d’un diplôme d’une haute école spécialisée. MS propose qu’en complément 
à l’ambulancier ES / technicien-ambulancier avec brevet, on ait un diplôme de 
Bachelor en sauvetage (p.e. BSc Sauvetage). 
Le Forum du sauvetage fera un sondage/une enquête afin de définir les 
besoins actuels (cf. 9). Dans le cadre d’une enquête préalable, MS s’est déjà 
renseigné auprès de la HFRB et l’ES ASUR pour savoir quelles hautes écoles 
proposeraient éventuellement un tel stage de formation pour Zurich et 
Lausanne.  
 

  

9. Forum BB RW 
Forum Formation professionnelle du sauvetage 

 
Schwerpunkte Jahresprogramm:  
- Durchführung Berufsprüfung der Disponenten/Fachprüfung 

Führungspersonen 
- Studie künftige Entwicklungen des Berufsbildes / Positionierung RS:  

Die Befragung wird bei Externen im Gesundheitswesen durchgeführt. Ein 
Interview in der Westschweiz ist noch offen.  

 
Points centraux du programme annuel :  
- Organisation de l’examen professionnel des opérateurs/examen 

professionnel des cadres 
- Étude concernant les futures évolutions du profil professionnel / 
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Traktanden/Points de l’ordre du jour 
Wer/ 
Qui 

Wann/ 
Quand 

positionnement des ambulanciers :  
L’enquête est menée auprès d’externes dans le domaine de la santé. Il 
manque encore une interview en Suisse romande.  

 

10. Verwendung Emblem „Star of Life” 

- Neues Logo / Manual corporate design / Website 

 Utilisation “Star of Life” 
- Nouveau logo / Manuel corporate design / website 

 
Die VRS als Inhaberin des Markenschutzrechtes hat die Definition des «Star of 
Life» anhand von internationalen Normen überarbeitet und stellt nun das Logo 
in zwei Varianten mit den dazugehörigen Definitionen (Manual Corporate 
Design) auf der Website zur Verfügung. Das Manual Corporate Design legt 
klar fest, dass keine Farb-/Form oder sonstige Veränderungen des «Star of 
Life» gemacht werden dürfen. Damit es nicht zur Verwechslung zwischen 
Fachzeitschrift und Logo/Markenschutz kommt, wurde nun die Website 
entsprechend in zwei Rubriken aufgeteilt: 
 

• Star of Life – Logo und Markenschutz 
https://www.vrs-asa.ch/mitglieder/star-of-life-logo-und-
markenschutz.html  
 

• star of life – Magazin 
https://www.vrs-asa.ch/mitglieder/star-of-life-magazin.html  

 
Wenn es um die Fachzeitschrift geht, sprechen wir nur noch vom «star of life» 
(alles kleingeschrieben). Wenn es um das Logo und den Markenschutz geht, 
wird die Schriftweise «Star of Life» verwendet. Somit sollte die Verwirrung und 
Verwechslungsgefahr geringer sein.  
 
Überarbeitung Logo + Name VRS:  
Entsprechend der nun festgelegten Definition des Logos «Star of Life» soll nun 
auch das VRS-Logo, zumindest im richtigen Format, angepasst werden.  

 
 
 
 
 
 
 
 
L’ASA détient le droit de protection de la marque. Sur la base de normes 
internationales, elle a révisé la définition du Star of Life. Désormais, deux 
variantes du logo avec les définitions y relatives sont à disposition sur le site 
internet (Manual Corporate Design). Le Manual Corporate Design définit 
clairement qu’aucune modification de la couleur/la forme du «Star of Life» et 
aucune autre modification ne doit être faite. Afin qu’il n’y ait pas de confusion 
entre le magazine spécialisé et le logo/protection de la marque, le site 
internet a désormais été réparti en deux rubriques : 
 

  

https://www.vrs-asa.ch/mitglieder/star-of-life-logo-und-markenschutz.html
https://www.vrs-asa.ch/mitglieder/star-of-life-logo-und-markenschutz.html
https://www.vrs-asa.ch/mitglieder/star-of-life-magazin.html
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Wer/ 
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• Star of Life – Logo et protection de marque 
https://www.vrs-asa.ch/f/membres/star-of-life-logo-et-protection-
de-marque.html  
 

• star of life – Magazine 
https://www.vrs-asa.ch/f/membres/star-of-life-magazine.html  
 

Lorsqu’il s’agit du magazine spécialisé, nous ne parlerons désormais plus que 
du «star of life» (le tout en minuscules). Lorsqu’il s’agit du logo et de la 
protection de la marque, on l’écrira en majuscules : «Star of Life». Cela devrait 
diminuer le risque de confusion.  
 
Révision du logo et du nom de l’ASA :  
Conformément à la nouvelle définition du logo «Star of Life», le logo de l’ASA 
doit également être adapté, au moins au format correct.  

 
 
 
 
 
 
 
 

11. star of life - Fachzeitschrift 
 star of life - magazine 

 
Das aktuelle GzD der Ausgabe 2/2019 wurde bereits an den Vorstand 
gesendet.  
 
L’actuel bon à tirer du numéro 2/2019 a déjà été envoyé au comité.  
 

  

12.  Diskussion Name „Vereinigung Rettungssanitäter Schweiz” 
Discussion nom „Association Suisse des Ambulanciers”  
 

MS erläutert, dass der Name „Vereinigung Rettungssanitäter Schweiz“ bei 
einem Frauenanteil von ca. 40% in der Branche nicht mehr zeitgemäss ist.  
Der Vorstand diskutiert darüber, wie der Name der VRS Gender-Konform 
dargestellt werden kann. Auch werden im aktuellen Namen die 
Transportsanitäter/innen nicht abgeholt.  
Mittlerweile hat sich der Name VRS-ASA etabliert und ist vielseitig bekannt, 
weshalb VRS-ASA als Abkürzung bestehen bleiben sollte. Es müssen aber 
auch die aktuellen Begebenheiten beachtet werden wie Abholung aller Berufe, 
Gender-Neutralität, 3 Sprachen (Deutsch/Französisch/Italienisch).  
Für die nächste Vorstandssitzung am 27. August 2019 sollen die 
Vorstandsmitglieder Ideen sammeln für eine Logo- und Namensänderung.  
 
MS explique que le nom „Association Suisse des Ambulanciers“ ne 
correspond plus à la réalité avec une part des femmes de 40% dans la 
branche.  
Le comité discute comment l’on pourrait définir le nom de l’ASA afin qu’il 

  

https://www.vrs-asa.ch/f/membres/star-of-life-logo-et-protection-de-marque.html
https://www.vrs-asa.ch/f/membres/star-of-life-logo-et-protection-de-marque.html
https://www.vrs-asa.ch/f/membres/star-of-life-magazine.html
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Wer/ 
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Wann/ 
Quand 

tienne compte des deux sexes. Le nom actuel ne tient pas non plus compte 
des techniciens/-iennes ambulanciers/-ères.  
Aujourd’hui, le nom VRS-ASA est bien établi et il est globalement bien connu. 
C’est pour cette raison que l’abréviation VRS-ASA devrait être maintenue. Il 
faut toutefois aussi tenir compte des circonstances actuelles, telles que la 
prise en compte de toutes les professions, la neutralité concernant le sexe, 3 
langues (allemand/français/italien).  
Pour la prochaine séance du comité du 27 août 2019, les membres du 
comité doivent recueillir les idées pour un changement du logo et du nom.  
 

13.   Meldungen der Vorstandsmitglieder 
Information des membres du comité 
 

In Bezug auf die App sollten mehr News mitgeteilt werden können, da in dieser 
Rubrik manchmal länger nichts kommuniziert wird. Die Geschäftsstelle macht 
einen Aufruf an die Mitglieder, ob jemand Interesse hat, als News-Redaktor 
auf Facebook, Social Media etc. tätig zu sein, um die neusten News für VRS 
zu finden und diese für die Website zu gestalten. 
 
En ce qui concerne l’app, on devrait également pouvoir transmettre plus de 
news car sous cette rubrique, on ne communique parfois plus rien pendant un 
certain temps. Le secrétariat général lancera un appel aux membres pour voir 
si quelqu’un serait intéressé à travailler comme rédacteur de news sur 
Facebook, dans les réseaux sociaux, etc. afin de trouver les dernières news 
pour l’ASA et de les rédiger pour le site internet. 
 

  

14.  Termine 
Dates  

 
Vorstand / comité 
27.08.2019, 9.15 – 12.30, Sursee  
29.10.2019, 9.15 – 12.30, Bern (Achtung, neuer Termin) 
 
Präsidentinnen-Konferenz / Conférence des présidents 
29.10.2019, 13.15 – 16.45, Bern (Achtung, neuer Termin) 
 
Fachredaktion „Star of life“ / Rédaction spécialisée „Star of life“ 
28.08.2019, 09.15, Luzern 

 
Forum BB / Forum Formation professionnelle 
Offen / ouvert 
 
Kongress für Schweizer Notfallmedizin /  
Congrès suisse de médecine d‘urgence 
13./14. Juni 2019, Bern (HV am 13. Juni 2019)  
13/14 juin 2019 à Berne (Assemblée générale 13 juin 2019) 
 
Journée Latine (IVR) / Journée Latine (IAS) 
Offen / ouvert 
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Repräsentative Veranstaltungen / Manifestations représentatives 
Keine Termine bekannt / Aucune date n’est connue 
 

 
Vereinigung Rettungssanitäter Schweiz (VRS) 
Association Suisse des Ambulanciers (ASA) 

 
 
  

 Katja Sieger 
Geschäftsstelle / secrétariat général 
 
Kopie an / copie à: 
Präsidenten/innen Sektionen / président-e-s des sections 
Ernst Hilfiker, Vorsitzender Fachredaktion SOL / président rédaction spécialisée SOL 
Andreas Affolter, Redaktor SOL / rédacteur SOL 


